Για τις εξελίξεις και το πρόγραμμα δράσης
 Η κυβέρνηση έχει πάρει στην πλάτη της την πλήρη εφαρμογή του αντιδραστικού σχεδίου και την επιβολή όλων των μέτρων των Μνημονίων και των συνολικών σχεδίων τόσο του ελληνικού κεφαλαίου όσο και της ΕΕ και του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού στην ευρύτερη περιοχή. 

Ακριβώς γι αυτό απολαμβάνει την πλήρη στήριξη όλων αυτών των κέντρων (δηλώσεις Ντάισελμπλουμ, Σόϊμπλε, Αμερικάνων, βραβευση Τσίπρα κλπ) 

Ταυτόχρονα - την ώρα που εφαρμόζει και εντείνει τα μέτρα σκληρών περικοπών

 νέος προϋπολογισμός (με περικοπές στην υγεία σχεδόν ένα δις, περικοπές επιδομάτων και φοροεπιδρομή)

· επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων βασικών τομέων (ενέργεια, νερό, δημόσια περιουσία-επενδυτικά σχέδια λεηλασίας του δημόσιου πλούτου )

· εκπαιδευτική μεταρρύθμιση (Νηπιαγωγείο, νέο Λύκειο, τεχνική εκπαίδευση, ανώτατη συγχωνεύσεις ΑΕΙ - ΑΤΕΙ, σχολείο της αγοράς) επιβολή σχεδίου ΟΟΣΑ -ΕΕ

· Νέος συνδικαλιστικός νόμος - το δικαίωμα στην απεργία - πρόσφατα με την αξιολόγηση στο δημόσιο όσο και με τις απαγορευτικές προϋποθέσεις  για την κήρυξή της στα πρωτοβάθμια

· επιβάλει ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς για μαζική αρπαγή λαϊκής κατοικίας - περιουσίας

· νέους φόρους, περικοπές,  

Επιδίδεται σε ένα επικοινωνιακό πλήρους αντιστροφής της πραγματικότητας με τα περίφημα πλεονάσματα και το κοινωνικό μέρισμα, τη  δίκαιη ανάπτυξη, σταθερότητα, “βγαίνουμε από τα μνημόνια τον Αύγουστο του 2018”, την ώρα που έχει υπογράψει και θα συνεχίζονται η επιτροπεία και τα δημοσιονομικά πλεονάσματα μέχρι το 2060!!! 

Ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός δεν επιδιώκει την ανατροπή των σχεδίων, την αποτυχία της Γ αξιολόγησης – που σημαίνει επιβολή νέων μέτρων. Δεν οργανώνει αγώνα για να εμποδίσει βασικά μέτρα επιδιώξεις της κυβερνητικής και ΕΕ πολιτικής (συμβασιούχοι/αναπληρωτές - ελαστική εργασία, πλειστηριασμοί, ιδιωτικοποιήσεις, αξιολόγηση(όχι μέχρι τέλους), συνδικαλιστικός νόμος) 

Αυτή την περίοδο οι αγώνες από τα κάτω ερήμην του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού στρίμωξαν την κυβέρνηση - έβαλαν εμπόδια στους πλειστηρισμούς, τους συμβασιούχους, την αξιολόγηση στο δημόσιο. Δείχνουν ότι υπάρχει κινητικότητα από τα κάτω και  ευρύτερες δυνατότητες για πιο αποφασιστική και μαζική απάντηση με στόχο την ακύρωση συγκεκριμένων μέτρων και της Γ αξιολόγησης την επανεμφάνιση στο προσκήνιο ενός ρωμαλέου εργατικού κινήματος που θα καθορίσει τις εξελίξεις.

Ξέρουμε πως ότι σταμάτησε μέχρι τώρα σταμάτησε μόνο όταν σηκώσαμε το κεφάλι και κάτω από τις συλλογικές αντιδράσεις. Χρειάζεται τώρα απόφαση για αγώνα – να πάρουμε την τύχη στα χέρια μας. Χρειάζεται μαζικότητα,  αντοχή, διάθεση για σύγκρουση, βαθύτερη αμφισβήτηση του αντίπαλου σχέδιου.

Σήμερα είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ να προχωρήσουμε σε αποφασιστική σύγκρουση με κυβέρνηση – ΕΕ – κεφάλαιο με στόχο την ανατροπή της πολιτικής τους και όσων την εφαρμόζουν.

Να σπάσουμε τα δεσμά του Χρέους, ΕΕ, της εκμετάλλευσης. Επιθετικά αιτήματα για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών  - αποτροπή ακύρωση Γ αξιολόγησης. Να πληρώσει το κεφάλαιο

Να διεκδικήσουμε ξανά την κάλυψη των αναγκών και δικαιωμάτων απαιτώντας τον κλεμμένο πλούτο και τα όσα άρπαξαν από τους εργαζομένους και το λαό στα χρόνια των μνημονίων.
Διεκδικούμε:
· Το "ξεπάγωμα" του μισθολογίου και την επαναφορά των "δώρων", ως πρώτο βήμα αναπλήρωσης των μισθολογικών απωλειών (απόδοση των μισθολογικών κλιμακίων, ενσωμάτωση προσωπικής διαφοράς στο βασικό μισθό) - καμία νέα περικοπή που προετοιμάζουν (περικοπή επιδομάτων κοκ). Αυξήσεις, να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας.

· Την ανατροπή των αντιασφαλιστικών/αντισυνταξιοδοτικών νόμων και τις νέες περικοπές στο όνομα των ελλειμμάτων των ταμείων.

· Καμιά ιδιωτικοποίηση – Όχι στους πλειστηριασμούς ηλεκτρονικούς και μη. Κάτω τα χέρια από τη δημόσια και τη λαϊκή περιουσία.

· Όχι στη συρρίκνωση και τις περικοπές - Δημόσια και δωρεάν Παιδεία και υγεία για όλους. 

· Όχι στο κλείσιμο της 3ης αξιολόγησης. Δε θέλουμε καμία δόση και νέο χρέος. Να σπάσει η συμφωνία,  ο  κύκλος  των  μνημονίων,  της  διαπραγμάτευσης,  της  υποταγής  σε  ΕΕ, ΔΝΤ, Κεφάλαιο. 

Για την εκπαίδευση:

· Ενιαίο 12χρονο δημόσιο και δωρεάν με 2χρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή/εκπαίδευση για όλα τα παιδιά χωρίς αποκλεισμούς

· Ακύρωση αποτροπή του σχέδιου Υπ Παιδείας – ΕΕ – ΟΟΣΑ για την παιδεία(σχολείο της αγοράς, αποκέντρωση, αξιολόγηση - αυτοαξιολόγηση, αυτονομία, Πιστοποιητικό ΠΔΕ- επαγγελματικά δικαιώματα).

· Μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών. Μαζικές  προσλήψεις  μόνιμου προσωπικού  για την  κάλυψη  όλων των πραγματικών αναγκών. Κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών απασχόλησης και μείωση του εργάσιμου χρόνου με αύξηση των αποδοχών. Λιγότερη δουλειά - δουλειά για όλους. Όχι στο προσοντολόγιο του ΟΟΣΑ και την αλλαγή του τρόπου πρόσληψης. Διορισμοί με βάση την προϋπηρεσία και το χρόνο λήψης πτυχίου.

· Ίσα δικαιώματα αναπληρωτών και μόνιμων.

· Ειδική αγωγή και παράλληλη για όλα τα παιδιά που την έχουν ανάγκη. 

· Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία-κατάργηση του αυταρχικού πλαισίου- σύλλογος διδασκόντων αποφασίζει για όλα- κατάργηση  αξιολόγησης – αυτοαξιολόγησης. Κατάργηση του ΠΔ 79.

· Μείωση του αριθμού μαθητών σε 15 (Νηπιγ και Α&Β τάξεις) και 20. Αλλαγή στο περιεχόμενο της εκπαίδευσης (προγραμματων,βιβλίων)- Οργανικές θέσεις για όλους τους εκπαιδευτικούς.

· Αποκλειστικά κρατική(όχι χορηγούς και επιχειρηματική λειτουργία). Διπλασιασμός των δαπανών για την παιδεία.

Να προχωρήσουμε σε :

· Αγώνες με συντονισμό από τα κάτω των αγωνιστικών ταξικών δυνάμεων. Παίρνουμε πρωτοβουλίες / συμμετέχουμε σε κάθε διαδικασία συντονισμού τοπικά και κεντρικά

· Αγώνες με αποφασιστικότητα, διάρκεια, μορφές σύγκρουσης, όχι επετειακές κινήσεις επιτρέποντας τετελεσμένα με στόχο την ανατροπή των μέτρων και της πολιτικής τους

· Σύγκρουση – κόντρα σε στημένους “διαλόγους” με κυβέρνηση, Υπ Παιδείας, διοίκηση

· Ενάντια στο φασισμό, το ρατσισμό, για αλληλεγγύη,πολιτιστική δράση. Συμβολή στο ριζοσπαστικό παιδαγωγικό ρεύμα.

· Απόφαση για μπλοκάρισμα - απεργία αποχή απέναντι σε κάθε διαδικασία αξιολογσης αυτοαξιολόγησης

· Μαζική αντίδραση μπλοκάρισμα αυθαιρεσιών Υπ Παιδείας - διοίκησης (υπηρεσιακές μεταβολές, τοποθετήσεις, μετακινήσεις κλπ)  

Στο επόμενο διάστημα 

· Καλούμε στις 30/6 σε συγκέντρωση στο ΕΚΠΑ ενάντια σε Γαβρόγλου και ΠΠΔΕ μαζί με φοιτητές και άλλους συλλόγους

· Συμμετέχουμε στα συλλαλητήρια στις 6 Δεκέμβρη ενάντια στην καταστολή και τους πλειστηριασμούς

· Συμμετέχουμε στην 24ωρη ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ με την Πρωτοβουλία σωματείων για συντονισμό και επιδιώκουμε απεργιακή και αγωνιστική κλιμάκωση για την αποτροπή της Γ Αξιολόγησης και των μέτρων

