Να κλείσουν τώρα όλες οι βάσεις του θανάτου! Όχι στα πυρηνικά στον Άραξο! Όχι στα πολεμικά σχέδια.
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με τις συμφωνίες με τον Τραμπ με την επίσκεψη στις ΗΠΑ ακολουθεί φιλοπολεμική και τυχοδιωκτική πολιτική και εμπλέκει τη χώρα σε επικίνδυνα πολεμικά και ιμπεριαλιστικά σχέδια του άξονα ΗΠΑ-ΕΕ-ΝΑΤΟ, την ώρα που εντείνει την αντιλαϊκή επίθεση σε λαό και νεολαία. 

Ο εκσυγχρονισμός των F-16, θα κοστίσει 2,4 δις ευρώ, λεφτά πληρωμένα από τον ελληνικό λαό, ενώ η Ελλάδα φιγουράρει ως δεύτερη χώρα σε στρατιωτικές δαπάνες επί ποσοστού του ΑΕΠ, μετά από τις ΗΠΑ, και ταυτόχρονα, οι εργαζόμενοι βυθίζονται στην απόλυτη φτώχεια.  Ο εργασιακός μεσαίωνας επεκτείνεται, και τα δημοσιονομικά πλεονάσματα και η επιτροπεία - μνημονια της ΕΕ και του ΔΝΤ συνεχίζονται μέχρι το 2060. Από τη μια η νέα “κούρσα των εξοπλισμών” με νέες “αγορές του αιώνα” και από την άλλη μηδενικοί διορισμοί,  μαύρη και ελαστική εργασία για τους νέους με μισθούς των 300 ευρώ, φοροεπιδρομή στους εργαζόμενους και περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, στους φοιτητές και σπουδαστές καταργείται ακόμα και η δωρεάν διανομή των πανεπιστημιακών συγγραμμάτων φοιτητικές εστίες υπολειτουργούν και κλείνουν, πετώντας φτωχά παιδιά στο δρόμο. Συνολικά η εκπαίδευση μαστίζεται από την υποχρηματοδότηση γιατί  λεφτά υπάρχουν μόνο για τους τραπεζίτες, το χρέος και τα ΝΑΤΟϊκά αεροπλάνα. Μας κοροϊδεύουν κατάμουτρα όταν από τη μια το λαϊκό εισόδημα λεηλατείται, και από την άλλη η κυβέρνηση παραγγέλνει νέες «αγορές του αιώνα» και να βαφτίζει «αμυντικές δαπάνες» τις επιθετικές πολεμικές προετοιμασίες ΗΠΑ και ΝΑΤΟ.

Η κυβέρνηση σε πλήρη συμφωνία με το ελληνικό κεφάλαιο και όλα τα Μνημονιακά κόμματα - οι φιλοΕΕ – φιλο ΝΑΤΟικές δυνάμεις συμφωνούν με αυτή την πολιτική και ήδη εξυφαίνουν επικίνδυνα σχέδια για την ιμπεριαλιστική επέκταση και συμμετοχή της χώρας στις πολεμικές εκστρατείες στη γειτονιά μας, μέσα στην έξαρση των ανταγωνισμών για τις ΑΟΖ και τους ενεργειακούς αγωγούς. Είναι απολύτως καθαρό πως 
 Όλα τα παραπάνω δένουν γάντι φυσικά, με την προετοιμασία για μεταφορά από την Τουρκία και αποθήκευση πυρηνικών των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στη γειτονιά μας, τη στρατιωτική βάση του Άραξου, όπου ήδη γίνονται εκτεταμένες εργασίες και προετοιμασίες. Ταυτόχρονα, αναβαθμίζονται όλες οι στρατιωτικές βάσεις στην Ελλάδα, με τη βάση της Ανδραβίδας να δίνεται στις ΗΠΑ για να βομβαρδίζουν τους λαούς μη επανδρωμένα αεροσκάφη. Στην πραγματικότητα μετατρέπουν όλη τη χώρα σε ορμητήριο για τα πολεμικά σχέδια ενώ ταυτόχρονα τη μετατρέπουν σε στόχο. Φυσικά, η κυβέρνηση και ο Αλέξης Τσίπρας τηρούν σιγή ιχθύος, αφού είναι ιδιαίτερα απασχολημένοι στο να εγκωμιάζουν το ρατσιστή και πολεμοκάπηλο Τραμπ, μιλώντας «για τις κοινές αξίες που μοιραζόμαστε με τις ΗΠΑ». 

Δεν υπάρχει περίπτωση να μείνουμε με σταυρωμένα χέρια! Θα σηκώσουμε κεφάλι απέναντι στους πολεμικούς και ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ-ΕΕ-ΝΑΤΟ-κυβέρνησης και θα υπερασπίσουμε τις ζωές μας.

  Παλεύουμε για τη ειρήνη και τη ζωή τη δική μας και όλων των λαών! Να κλείσουν οι βάσεις του θανάτου! Ούτε σκέψη για πυρηνικά στον Άραξο ούτε και πουθενά! Ανατροπή της φιλοπολεμικής και αντιλαϊκής κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ! Έξω το ΝΑΤΟ και η ΕΕ! Καμιά συμμετοχή του Ελληνικού Κράτους στον ιμπεριαλιστικό, διακρατικό πόλεμο! Η ζωή θα νικήσει!
