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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ



       Μαρκόπουλο, 18/9/2014.

ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ


       Αρ. πρωτ: 17682

Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ


                                                                     Προς: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

                                                                                            4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

                                                                                            ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
Κυρίες και Κύριοι,

Ο Δήμος Μαρκοπούλου όπως και όλοι οι Δήμοι της χώρας μας, έχοντας μια χαμηλότατη ετήσια επιχορήγηση από την Κυβέρνηση για τις δεκαοχτώ (18) σχολικές μονάδες του Δήμου μας, της τάξης των ογδόντα (80) χιλ. Ευρώ ετησίως, καλείται μέσω των Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να καλύψει ανάγκες για περίπου 3.000 μαθητές. Είναι αυτονόητο ότι το ποσό αυτό δεν καλύπτει ούτε καν στοιχειωδώς τις λειτουργικές ανάγκες των Σχολικών Μονάδων, γι’ αυτό και ο Δήμος τις επιχορηγεί εξ ιδίων πόρων με ένα επιπλέον ποσό της τάξης των εκατό (100) χιλ. Ευρώ ετησίως.

Στόχος μας υπό τις παρούσες οικονομικές συνθήκες είναι η αξιοπρεπής λειτουργία, όλων των Σχολικών Μονάδων.

Κατά συνέπεια, ως Δημοτική Αρχή είμαστε υποχρεωμένοι, όλα τα αιτήματα, όλων των Σχολικών Μονάδων να τα αξιολογούμε, να τα ιεραρχούμε και να τα υλοποιούμε με αύξουσα σειρά προτεραιότητας και επίλυσης, των σημαντικότερων και σοβαρότερων αιτημάτων!

Λαμβάνουμε υπόψην όλα τα αιτήματά σας και σε συνεργασία με την αρμόδια Αντιδήμαρχο Παιδείας κα Μαρία Κιμπιζή, θα προχωρήσουμε σταδιακά, στην επίλυση των σημαντικότερων προβλημάτων εξ αυτών.

Επιτρέψτε μου όμως να σας πω, ότι το ύφος της επιστολής σας καθ’ όσον αφορά στην αρμόδια Αντιδήμαρχο κα Μαρία Κιμπιζή δείχνει αρνητική προκατάληψη, κακή προαίρεση και εμπάθεια, που τραυματίζουν εκ μέρους σας κάθε προοπτική παραγωγικής συνεργασίας.

Όταν η προσφορά των προηγούμενων ετών της κας  Μ. Κιμπιζή απ’ την θέση της Αντιδημάρχου Παιδείας έχει αξιολογηθεί θετικά έως και πολύ θετικά, απ’ το σύνολο των παραγόντων της Εκπαιδευτικής Κοινότητας (Εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές κλπ), γεγονός που εκφράστηκε δημόσια απ’ τους συμπολίτες μας με πολλούς τρόπους (ευχαριστήριες επιστολές, προφορικά συγχαρητήρια, αλλά και εκλογικά), τότε είναι προφανές ότι μάλλον εσείς, την αντιμετωπίζετε με σαφώς στείρα, λανθασμένη και εκ των προτέρων αρνητική διάθεση!

Παρόλα αυτά η συνεργασία όλων μας θα συνεχιστεί εκ μέρους μας απρόσκοπτα και κοινός μας στόχος, με πολλή σκληρή και οργανωμένη δουλειά, είναι η βελτίωση των συνθηκών Εκπαίδευσης των παιδιών μας και η διεκδίκηση επιπλέον πόρων απ’ την Κυβέρνηση.

Στα πλαίσια αυτά, περιμένουμε από εσάς, όπως έκαναν και άλλοι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων και την δική σας συνεισφορά, π.χ. στην εξεύρεση μικρών αλλά πολύτιμων, χορηγιών, στην προσφορά εθελοντικής προσωπικής εργασίας εκ μέρους σας, πράγματα αυτονόητα που χιλιάδες γονείς στην Ελλάδα και φυσικά και εγώ και η σύζυγός μου έχουμε κάνει, ως γονείς μαθητριών!

Είμαι πάντα στην διάθεσή σας για ένα από κοινού προγραμματισμένο ραντεβού, αλλά επειδή αυτή την Παρασκευή το απόγευμα, έχω ήδη προγραμματισμένη απασχόληση και θα απουσιάζω απ’ την συνάντησή σας, σας παρακαλώ θερμά, να διαβαστεί αυτή η επιστολή μου στην Γενική Συνέλευσή σας, γιατί θα ήθελα να γνωρίζουν όλοι οι γονείς τις θέσεις της Δημοτικής Αρχής!
Με τιμή,

ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου Μεσογαίας,

Σωτήρης Ι. Μεθενίτης.

