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Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, 
Θα θέλαμε κατ’ αρχάς να σας ευχαριστήσουμε για την άμεση και έγγραφη απόκριση σας στην επιστολή που σας στείλαμε στις 17/9/2014 καθώς είναι η πρώτη φορά που επιστολή μας λαμβάνει έγγραφη απάντηση από κάποιο όργανο του Δήμου.
Θα θέλαμε επίσης να σας διαβεβαιώσουμε ότι κατά τη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων της 19ης Σεπτεμβρίου θα λάβουν γνώση του περιεχομένου της επιστολής σας όλα τα μέλη του Συλλόγου διότι είναι και δική μας επιθυμία αλλά και υποχρέωσή μας όλοι οι γονείς και κηδεμόνες να γνωρίζουν τις θέσεις του Δήμου. 
Όσον αφορά στο ύφος της επιστολής μας, ουδέποτε υπήρξε κάποια αρνητική προκατάληψη και εμπάθεια έναντι της αρμόδιας Αντιδημάρχου Μαρίας Κιμπιζή προσωπικά. Απεναντίας, με την επιστολή μας θέλαμε να τονίσουμε στο αρμόδιο όργανο αποκλειστικά, και σε κανέναν προσωπικά, τις όλο και πιο άσχημες συνθήκες που βιώνουν τα παιδιά μας στο χώρο του σχολείου. Από την πλευρά της, η Αντιδήμαρχος ως θεσμικό όργανο του Δήμου λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματά μας τα απέρριψε παντελώς αναιτιολόγητα με την πρόφαση ότι δεν υπάρχει καμία οικονομική ενίσχυση χωρίς καμία διαλλακτικότητα και δεύτερη σκέψη. 
Η τοποθέτηση των θεμάτων αφορά σε ένα χρόνιο πρόβλημα που θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση των αρμόδιων οργάνων του Δήμου να το επιλύσουν και δικό μας δικαίωμα να θέτουμε τους προβληματισμούς μας. 
Όσον αφορά την ετήσια επιχορήγηση του Δήμου για τα σχολεία αποτελεί δική σας υποχρέωση η αξιοκρατική αξιολόγηση και ανάλογη δράση επίλυσης προβλημάτων ανάλογα με τα κονδύλια. Η αξιοπρεπής λειτουργία ενός σχολείου αποτελεί δική σας υποχρέωση και, με όλη την κατανόηση περί των οικονομικών συνθηκών που επικρατούν στη χώρα, απαιτούμε σαν Σύλλογος τουλάχιστον μια ελάχιστη συνδρομή στην επίλυση κάποιων καίριων ζητημάτων που θέτουμε και όχι την καθ’ ολοκληρία απόρριψή τους λόγω οικονομικής δυσπραγίας.
Εμείς σαν Σύλλογος και σαν Έλληνες φορολογούμενοι πολίτες θα συνεισφέρουμε με τις συλλογικές αποφάσεις μας για το που εστιάζεται το πρόβλημα, αλλά δεν αποτελεί υποχρέωσή μας και ούτε δικαίωμά σας η απαίτηση για προσωπική εργασία και η αμοιβή τρίτων. Εξάλλου, στα χρόνια που λειτουργεί το σχολείο μας, ο Σύλλογος Γ.&Κ. έχει αποδείξει με έργα, όχι με λόγια, τη στήριξή του στα πλαίσια των δυνατοτήτων του και ακόμη παραπάνω σε θέματα που προφανώς θεωρούνται από την αρμόδια Διοίκηση του Δήμου μας ως «μη σημαντικά και σοβαρά προβλήματα» (όπως είναι προφανώς η συντήρηση των κλιματιστικών, η δωρεά ηλεκτρονικών υπολογιστών, η αγορά οργάνων γυμναστικής, η εύρεση προσφορών για την αντικατάσταση του ραγισμένου γυάλινου στεγάστρου, το λουστράρισμα των ξύλινων προσόψεων του σχολείου, η τοποθέτηση κουρτινών στα παράθυρα για προστασία των παιδιών από τον Ήλιο και η στήριξη των ντουλαπών και των πινάκων όπως προβλέπεται στο σχέδιο ασφαλείας του σχολείου, τα οποία αποτελούν λίγα μόνο από τα έργα που υλοποίησαν τα μέλη του Συλλόγου μας και ΜΟΝΟ τη περσινή χρονιά).
Είμαστε πάντα στη διάθεσή σας με καλή πρόθεση και κατανόηση για την επίλυση των επίμαχων θεμάτων, ωστόσο, οι επόμενες κινήσεις μας θα προκύψουν από την έκτακτη Γ.Σ. της ερχόμενης Παρασκευής, μιας και δεν δόθηκε συγκεκριμένη απάντηση στα ερωτήματα και τους προβληματισμούς μας. 
Με εκτίμηση,
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γ. & Κ. 
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