Για τις νέες δομές και την αξιολόγηση – αυτοαξιολόγηση
Τα σχέδια για αλλαγή στις δομές της εκπαίδευσης, όπως φαίνονται στις νέες εξαγγελίες του Υπ Παιδείας,  οδηγούν σε ακόμα πιο σκληρές συγκεντρωτικές δομές ελέγχου των σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών  και επαναφέρουν την αξιολόγηση και αυτοαξιολόγηση. 

Προβλέπουν ακόμα πιο απρόσωπες και απόμακρες, από την πραγματικότητα των σχολικών μονάδων, διαδικασίες ελέγχου με φόρμες και δείκτες, με προγραμματισμό τακτικές συνεδριάσεις και καταγραφές, με εκθέσεις αποτίμησης – αυτοαξιολόγησης που συνδιαμορφώνονται με τα σχολικά συμβούλια (σύλλογο γονέων και Δήμο).

Οι εκθέσεις στέλνονται εκτός σχολικής μονάδας για να αποτελέσουν βάση συγκρισιμότητας, ανταγωνισμού και κατηγοριοποίησης των σχολικών μονάδων. Πρόκειται για την επαναφορά των οδηγιών  του ΟΟΣΑ και της ΕΕ που το εκπαιδευτικό κίνημα ακύρωσε την εφαρμογή τους από τις προηγούμενες μνημονιακές κυβερνήσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια.

 Το εκπαιδευτικό κίνημα θα μπλοκάρει ξανά σε κάθε σχολείο την αυτοαξιολογηση – αποτίμηση και την αξιολόγηση και τους επίδοξους αξιολογητές. Θα ανατρέψει τα σχέδια για τον επαγγελματικό αφανισμό των εκπαιδευτικών και τη συρρίκνωση του δημόσιας εκπαίδευσης.

Δεν συνδιαλεγόμαστε – δεν συνδιαχειριζόμαστε την αντιεκπαιδευτική κυβερνητική πολιτική. Συνεχίζουμε αταλάντευτα τον αγώνα:

Όχι στην αξιολόγηση – αυτοαξιολόγηση. Να καταργηθεί όλο το αυταρχικό – αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο της αξιολόγησης, εσωτερικής, εξωτερικής, σχολείων και εκπαιδευτικών. Κατάργηση της ΑΔΙΠΔΕ. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική προαγωγή για όλους τους εργαζομένους. Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο.

Ο σύλλογος μας – καλεί τη ΔΟΕ και σε συντονισμό με άλλους συλλόγους θα προχωρήσει σε απεργία αποχή από τις διαδικασίες αξιολόγησης – αυτοαξιολόγησης αποτίμησης και θα ακυρώσει κάθε απόπειρα επαναφοράς των αντιδραστικών σχεδίων κυβέρνησης – ΕΕ – ΟΟΣΑ.
