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ΑΠ22 /13-2-20                                                                                                                         Προς: τα μέλη                                                                                                 Κοιν. : ΔΟΕ 
Όλοι/ες στην απεργία στις 18/2 και στην κινητοποίηση με τα πρωτοβάθμια σωματεία 10:30πμ Αιόλου και Σταδίου  (Χαυτεία)  για να μην περάσει το νέο αντιασφαλιστικό έκτρωμα
Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που προωθεί άμεσα για ψήφιση η κυβέρνηση της ΝΔ, το τρίτο των τελευταίων δέκα χρόνων, όχι μόνο δεν καταργεί, όπως προεκλογικά αλλά και πρόσφατα εξήγγειλε η κυβέρνηση ΝΔ, αλλά αντίθετα θωρακίζει και επεκτείνει το ν. Κατρούγκαλου, διατηρώντας όλες τις  αντιασφαλιστικές διατάξεις.  Συμπυκνώνει και συνεχίζει το αντιασφαλιστικό σχέδιο της ΕΕ του ΔΝΤ και του ΣΕΒ που υλοποίησαν  όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις και έχει στόχο τη διάλυση κάθε ασφαλιστικού δικαιώματος των εργαζομένων, τις  συντάξεις πείνας που θα ανταποκρίνονται στις δημοσιονομικές απαιτήσεις της οικονομικής επιτήρησης, την εργασία μέχρι τα βαθιά γεράματα και την εμπορευματοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης ως πεδίο κερδοφορίας ασφαλιστικών και χρηματιστηριακών επιχειρήσεων.

Ταυτόχρονα οι αυξήσεις στις συντάξεις που διατυμπανίζει ο Βρούτσης, αφορούν πολύ λίγους και μ΄ αυτές προσπαθούν να κρύψουν ότι πραγματικά φέρνει ο νέος νόμος.  Η  γενική τάση είναι η μείωση των δαπανών και παροχών του ασφαλιστικού. Αυτό αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι το κονδύλι του φετινού προϋπολογισμού είναι μειωμένο κατά 226εκ. € (155 εκατ. € για τις κύριες συντάξεις και 71 εκατ. € για τις επικουρικές). Επιπλέον, ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ έχουν δεσμευτεί ότι η συνολική συνταξιοδοτική δαπάνη ως ποσοστό του ΑΕΠ θα μειωθεί από 17,3% το 2016 στο 14% το 2020, στο 13% το 2025 και στο 12,5% το 2030!

Στην ουσία στο σύστημα των τριών πυλώνων, για όλους αλλά ιδιαίτερα για τους νέους ασφαλισμένους, υποθηκεύει τα ασφαλιστικά δικαιώματα όλων
1ος πυλώνας  το κράτος περιορίζεται στην καταβολή μιας υποτυπώδους εθνικής σύνταξης (384 ευρώ). 

2ος πυλώνας η υποχρέωση και η ευθύνη για την εξασφάλιση οποιασδήποτε άλλης πρόσθετης συνταξιοδοτικής παροχής μετατίθεται στους εργαζόμενους, μέσω επαγγελματικών ταμείων

3ος πυλώνας- ιδιωτικά  συμβόλαια  
Συγκεκριμένα, στο νέο αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο έκτρωμα προβλέπεται: 

· Διατήρηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 για όλους ή στα 62 με 40 χρόνια υπηρεσίας, που ψηφίστηκαν με τον ν.4336/15 του ΣΥΡΙΖΑ (τρίτο μνημόνιο). 

· Διατήρηση των μειώσεων στις επικουρικές συντάξεις, που έφτασαν στο 50%, καθώς και στο εφάπαξ όπου αθροιστικά οι περικοπές ξεπέρασαν το 40%. 

· Ενσωμάτωση του ΕΤΕΑΕΠ (επικουρική ασφάλιση) στον ΕΦΚΑ ανοίγοντας το δρόμο για την πιθανή πλήρη κατάργησή του, ενώ ενσωματώνονται στον ΕΦΚΑ και τα 7 δις αποθεματικά που έχει το ΕΤΕΑΕΠ. Δηλαδή να χρησιμοποιήσει τα αποθεματικά για τις επικουρικές και το εφάπαξ για τη χρηματοδότηση των κύριων συντάξεων και να αδυνατεί στο μέλλον να δώσει επικουρικές και εφάπαξ.

· Οι ελάχιστες βελτιώσεις των ποσοστών αναπλήρωσης  για πάνω από τα 30-44 χρόνια δουλειάς από τη μια σπρώχνει τους παλιούς εργαζόμενους να παραμένουν στη δουλειά ως τα 40 χρόνια ακόμα και περισσότερα για μια ελάχιστη βελτίωση της σύνταξης και άρα να μην ανοίγουν θέσεις εργασίας για νεότερους. 

· Καμία πρόβλεψη για καθιέρωση της 13ης και της 14ης σύνταξης, που περικόπηκε με τους προηγούμενους αντιασφαλιστικούς Νόμους του 2010 – 2012.

· Μείωση των ασφαλιστικών  εισφορών των εργοδοτών που θα ενισχύσει την αφαίμαξη των ταμείων και θα τα οδηγήσει σε αδυναμία καταβολής  συντάξεων και παροχών. 

· Αποκοπή των νέων ασφαλισμένο από την ενίσχυση των ταμείων με τις εισφορές τους να πηγαίνουν σε ατομικό λογαριασμό. Με αυτό το σύστημα στη Χιλή οδηγήθηκαν οι συντάξεις σε συντάξεις των 350 ευρώ!!!  
Καμία πρόβλεψη δεν υπάρχει για τους εργαζόμενους στα ΒΑΕ, για μείωση των ορίων ηλικίας τους. 

Γι’ αυτό και ο μόνος δρόμος που μας απομένει για να ανατρέψουμε τις νέες αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις είναι ο δρόμος του αγώνα.

Διεκδικούμε -παλεύουμε :

· Να μην ψηφιστεί το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο Βρούτση. Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι. Αποκλειστικά Δημόσια και δωρεάν Κοινωνική ασφάλιση και υγεία. Να επιστραφούν στα ασφαλιστικά ταμεία τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν τράπεζες, κράτος, εργοδότες (70 δις έως 2010, δομημένα ομόλογα, PSΙ κ.λπ.). 

· Θεμελίωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στα 25 χρόνια υπηρεσίας για όλους και χωρίς όριο ηλικίας. Πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας ή στα 58 για τους άντρες και στα 55 για τις γυναίκες. Σύνταξη ίση με το 80% του ύψους του τελευταίου μισθού. Αυξήσεις στις συντάξιμες αποδοχές. Να σταματήσει η διάλυση της επικουρικής ασφάλισης, του μετοχικού ταμείου και της μείωσης του εφάπαξ.

· Κατάργηση της μαύρης – ανασφάλιστης εργασίας με αυστηρές ποινές στους εργοδότες. Κατάργηση όλων των μορφών ευέλικτης και ελαστικής εργασίας. 

· Να σταματήσει η διάλυση της δημόσιας υγείας. Σύστημα υγείας, ασφάλισης και σύνταξης αποκλειστικά Δημόσιο. 

· Όχι σε μισθολόγιο – φτωχολόγιο. Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις ώστε να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας. Ανάκληση όλων των μειώσεων και αναπλήρωση των μισθών στα επίπεδα του 2009. Επαναφορά του 13ου  και 14ου μισθού. 

Μόνος δρόμος είναι ο καθολικός αγώνας για να μην ψηφιστεί το νέο αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο έκτρωμα.

Ο σύλλογος μας μαζί με δεκάδες συλλόγους και ΕΛΜΕ στην εκπαίδευση κάλεσε ΑΔΕΔΥ και ΔΟΕ να οργανώσουν έγκαιρα απεργιακό σχέδιο με έναρξη με 24ωρη απεργία με την δημοσιοποίηση του νομοσχέδιου και κλιμάκωση πριν έρθει στη Βουλή για ψήφιση για να επιδιώξουμε την αποτροπή της ψήφισης του με γενίκευση του αγώνα και πανεργατικό ξεσηκωμό.  Η ΑΔΕΔΥ της γραφειοκρατίας και της συναίνεσης επέλεξε για άλλη μια φορά μια 24ωρη τις μέρες που θα ψηφίζεται το ν/σχέδιο στη Βουλή. Η ΔΟΕ αρνήθηκε ακόμα  και τη συζήτηση στις ΓΣ να καθορίσουν αγωνιστικό σχέδιο αφού επέμεινε να βάλει ολομέλεια προέδρων μετά την ψήφιση του νόμου στις 24 Φλεβάρη!

Στις 18/2 κλείνουμε τα σχολεία και κατεβαίνουμε στους δρόμους. Ενημερώνουμε τους γονείς και την κοινωνία και καλούμε σε κοινό αγώνα. Δεν τους χαρίζουμε την ασφάλιση και τη ζωή μας.

Με τη καθολική μας συμμετοχή να επιβάλουμε τη συνέχιση και την κλιμάκωση του αγώνα για να αποτρέψουμε το νέο έκτρωμα και να ανοίξουμε ένα νικηφόρο κύκλο αγώνα κόντρα στην αντιεκπαιδευτική πολιτική  για τη δημόσια εκπαίδευση, την υγεία και τη ζωή μας. 
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